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UCHWAŁA NR XX/.../25 
RADY GMINY SICIENKO 

z dnia 30 grudnia 2025 r. 

w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Sicienko 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 i art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 
z 2025 r. poz. 1153) oraz art. 4 ust. 1, ust. 2 i ust. 2a ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach (Dz. U. z 2025 r. poz. 733), po zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego Inspektora 
Sanitarnego w Bydgoszczy, uchwala się: 

Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Sicienko. 

Rozdział 1. 
Postanowienia ogólne 

§ 1. Regulamin utrzymania porządku i czystości na terenie gminy Sicienko określa szczegółowe zasady 
utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Sicienko. 

Rozdział 2. 
Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

§ 2. 1. Właściciele nieruchomości obowiązani są do prowadzenia selektywnego zbierania następujących frakcji 
odpadów komunalnych: 

1) papieru, 

2) metali, 

3) tworzyw sztucznych, 

4) szkła, 

5) odpadów opakowaniowych wielomateriałowych, 

6) bioodpadów, 

7) odpadów niebezpiecznych, 

8) przeterminowanych leków i chemikaliów, 

9) odpadów niekwalifikujących się do odpadów medycznych, które powstały w gospodarstwie domowym 
w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu 
substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek, 

10) zużytych baterii i akumulatorów, 

11) zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, 

12) mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, 

13) zużytych opon, 

14) odpadów tekstyliów i odzieży, 

15) odpadów budowlanych i rozbiórkowych z gospodarstw domowych, 

16) popiołu. 

2. Odpady komunalne, pozostałe po wydzieleniu frakcji wymienionych w ust. 1, stanowią niesegregowane 
(zmieszane) odpady komunalne. 

3. Właściciele nieruchomości położonych wzdłuż dróg dla pieszych mają obowiązek uprzątnięcia błota, śniegu, 
lodu oraz innych zanieczyszczeń z części nieruchomości służących do użytku publicznego. 
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4. Uprzątnięcie błota, śniegu, lodu oraz innych zanieczyszczeń polega na usunięciu ich w miejsca 
niepowodujące zakłóceń w ruchu pieszym i pojazdów, umożliwiając ich zebranie przez gminę. 

§ 3. 1. Mycie pojazdów samochodowych poza myjniami może odbywać się wyłącznie pod warunkiem: 

1) niezanieczyszczania środowiska i odprowadzania powstających ścieków do kanalizacji sanitarnej lub zbiornika 
bezodpływowego, 

2) dokonywania tych czynności na wydzielonych i utwardzonych częściach nieruchomości. 

2. Naprawa pojazdów samochodowych poza warsztatami naprawczymi może odbywać się wyłącznie pod 
warunkiem: 

1) niezanieczyszczania środowiska i gromadzenia powstających odpadów w urządzeniach do tego 
przeznaczonych, 

2) dokonywania drobnych napraw pojazdów samochodowych niestwarzających uciążliwości dla mieszkańców. 

§ 4. 1. Właściciele nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi mogą 
zagospodarowywać bioodpady stanowiące odpady komunalne w przydomowych kompostownikach - w postaci 
gotowych kompostowników ogrodowych, drewnianych kompostowników o budowie ażurowej, kompostowników 
wykonanych z siatki, desek lub belek zapewniających dostęp powietrza lub w formie pryzmy, w której bioodpady 
układa się warstwowo. 

2. Kompostowania bioodpadów nie prowadzi się w dołach, zbiornikach betonowych ograniczających dostęp 
powietrza oraz w nieczynnych zbiornikach bezodpływowych. 

3. Właściciele nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujący 
bioodpady w przydomowym kompostowniku na własne potrzeby są zwolnieni w całości z obowiązku posiadania 
worka lub pojemnika koloru brązowego z napisem "BIO". 

§ 5. Na terenie nieruchomości zabrania się zbierania odpadów poza pojemnikami lub workami do tego 
przeznaczonymi. 

Rozdział 3. 
Rodzaje i minimalna pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na 
terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych, warunki rozmieszczania tych pojemników i ich 

utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym oraz utrzymanie 
w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsc gromadzenia odpadów 

§ 6. 1. Odpady komunalne na terenie nieruchomości zbierane są w: 

1) pojemnikach o minimalnej pojemności 60 l, 

2) kontenerach o minimalnej pojemności 5 m3, 

3) workach o minimalnej pojemności 60 l, 

4) koszach ulicznych o minimalnej pojemności 60 l. 

2. Właściciele nieruchomości są obowiązani zbierać niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne 
w pojemnikach. Rodzaj i pojemność pojemników do zbierania odpadów komunalnych, z uwzględnieniem średniej 
ilości odpadów wytwarzanych w gospodarstwach domowych lub innych źródłach oraz liczby osób z nich 
korzystających, powinny być dobrane w taki sposób, aby zapewnić możliwość gromadzenia wszystkich odpadów 
komunalnych na terenie nieruchomości w okresie pomiędzy kolejnymi ich odbiorami. 

3. Każda nieruchomość powinna być wyposażona, co najmniej w jeden pojemnik o pojemności 60 l na 
niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne. Pojemnik powinien być szczelny, zamykany, o odpowiedniej 
wytrzymałości mechanicznej oraz odpowiadający obowiązującym normom. 

4. Odpady zbierane selektywnie, o których mowa w § 2 ust. 1 pkt 1-6, zbierane są w szczelnych pojemnikach 
lub workach o minimalnej pojemności 60 l, o odpowiedniej wytrzymałości mechanicznej, odpowiadających 
obowiązującym normom, o pojemnościach zapewniających zbieranie wszystkich odpadów z terenu nieruchomości 
przez okres pomiędzy kolejnymi ich odbiorami. 

5. Dla potrzeb selektywnej zbiórki odpadów stosuje się oznakowania kolorystyczne pojemników lub worków: 

1) kolor niebieski - oznaczonych napisem „Papier", 
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2) kolor żółty - oznaczonych napisem „Metale i tworzywa sztuczne", 

3) kolor zielony - oznaczonych napisem „Szkło", 

4) kolor brązowy - oznaczonych napisem „BIO". 

§ 7. 1. Miejsca gromadzenia odpadów powinny być utrzymane w odpowiednim stanie sanitarnym 
i porządkowym, w sposób zgodny z obowiązującymi przepisami w zakresie utrzymania czystości i porządku, 
gospodarki odpadami i ochrony środowiska. 

2. Właściciele nieruchomości utrzymują w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsca 
gromadzenia odpadów komunalnych poprzez porządkowanie terenu wokół pojemników lub worków. 

3. Właściciele nieruchomości dokonują dezynfekcji miejsc gromadzenia odpadów w razie zaistnienia takiej 
konieczności. 

§ 8. 1. Na drogach publicznych odpady gromadzi się w koszach ulicznych o minimalnej pojemności 60 l. 

2. Kosze uliczne na odpady powinny być ustawione w rejonach intensywnego ruchu pieszego i na przystankach 
komunikacji publicznej. 

3. Kosze uliczne utrzymuje się w należytym stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym. 

Rozdział 4. 
Częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości 

oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 9. 1. Pozbywanie się odpadów komunalnych odbywa się z częstotliwością zapewniającą właściwy stan 
sanitarno - porządkowy na nieruchomości. 

2. Ustala się częstotliwość pozbywania odpadów komunalnych z terenu nieruchomości, na których zamieszkują 
mieszkańcy: 

1) niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych: 

a) z budynków jednorodzinnych i budynków wielolokalowych do 7 lokali włącznie - nie rzadziej niż 1 raz na 
2 tygodnie, 

b) z budynków wielolokalowych powyżej 7 lokali - nie rzadziej niż 1 raz na tydzień, 

2) zebranych selektywnie następujących frakcji: 

a) papieru - nie rzadziej niż 1 raz w miesiącu, 

b) metali, tworzyw sztucznych, odpadów opakowań wielomateriałowych - nie rzadziej niż 1 raz w miesiącu, 

c) szkła - nie rzadziej niż 1 raz w miesiącu, 

d) bioodpadów: 

- z budynków jednorodzinnych i budynków wielolokalowych do 7 lokali włącznie - nie rzadziej niż 1 raz na 
2 tygodnie, a w okresie od 1 listopada do 31 marca - nie rzadziej niż 1 raz w miesiącu, 

- z budynków wielolokalowych powyżej 7 lokali - nie rzadziej niż 1 raz na tydzień, a w okresie od 
1 listopada do 31 marca - nie rzadziej niż 1 raz w miesiącu, 

e) zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego - nie rzadziej niż 2 razy w roku, 

f) mebli i innych odpadów wielkogabarytowych - nie rzadziej niż 2 razy w roku, 

g) odpadów tekstyliów i odzieży - nie rzadziej niż 2 razy w roku. 

3. Z terenu nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, pozbywanie się następujących odpadów 
komunalnych: 

1) papieru, 

2) metali, 

3) tworzyw sztucznych, 

4) szkła, 
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5) odpadów opakowaniowych wielomateriałowych, 

6) bioodpadów, 

7) odpadów niebezpiecznych, 

8) przeterminowanych leków i chemikaliów, 

9) odpadów niekwalifikujących się do odpadów medycznych, które powstały w gospodarstwie domowym 
w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu 
substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek, 

10) zużytych baterii i akumulatorów, 

11) zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, 

12) mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, 

13) zużytych opon, 

14) odpadów tekstyliów i odzieży, 

15) odpadów budowlanych i rozbiórkowych z gospodarstw domowych, 

16) popiołu,  niezależnie od postanowień określonych w § 9 ust. 2, odbywa się poprzez ich dostarczanie 
do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych w Wojnowie 62, zwanego dalej „PSZOK”, 
z częstotliwością 3 razy w tygodniu. 

4. Ustala się częstotliwość pozbywania odpadów komunalnych z terenu nieruchomości, na których 
nie zamieszkują mieszkańcy: 

1) niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych - nie rzadziej niż 1 raz na 2 tygodnie, a w przypadku: 

a) terenów cmentarzy - nie rzadziej niż 1 raz w miesiącu, 

b) terenów ogrodów działkowych - nie rzadziej niż 1 raz na 2 tygodnie, a w okresie od 1 listopada do 31 marca 
nie rzadziej niż 1 raz w miesiącu, 

c) terenu boiska „orlik” i plaży - nie rzadziej niż 1 raz na 2 tygodnie, a w okresie od 1 listopada do 31 marca 
nie rzadziej niż 1 raz w miesiącu, 

d) koszy ulicznych - nie rzadziej niż 1 raz na tydzień; 

2) zebranych selektywnie następujących frakcji: 

a) papieru - nie rzadziej niż 1 raz na 2 miesiące, 

b) metali, tworzyw sztucznych, odpadów opakowań wielomateriałowych - nie rzadziej niż 1 raz na 2 miesiące, 

c) szkła - nie rzadziej niż 1 raz na 2 miesiące, 

d) bioodpadów - nie rzadziej niż 1 raz w miesiącu, a w okresie od 1 października do 31 marca - 
z uwzględnieniem potrzeb i warunków sanitarno-porządkowych; 

3) odpady komunalne, o których mowa w § 2 ust. 1 pkt 7-16 - z uwzględnieniem potrzeb i warunków sanitarno-
porządkowych. 

§ 10. 1. Określa się sposób pozbywania odpadów komunalnych z terenu nieruchomości, na których 
zamieszkują mieszkańcy: 

1) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne należy zbierać w pojemnikach, z zachowaniem wymagań 
określonych w § 6 oraz udostępniać je przedsiębiorcy uprawnionemu do ich odbioru w terminach 
wyznaczonych harmonogramem odbioru odpadów, 

2) papier, metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe, szkło należy: 

a) zbierać w pojemnikach lub workach, z zachowaniem wymagań określonych w § 6 oraz udostępniać je 
przedsiębiorcy uprawnionemu do ich odbioru w terminach wyznaczonych harmonogramem odbioru 
odpadów lub 

b) przekazywać do PSZOK, 
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3) bioodpady należy: 

a) zbierać w pojemnikach lub workach, z zachowaniem wymagań określonych w § 6 oraz udostępniać je 
przedsiębiorcy uprawnionemu do ich odbioru w terminach wyznaczonych harmonogramem odbioru 
odpadów lub 

b) gromadzić w przydomowych kompostownikach lub 

c) przekazywać do PSZOK, 

4) odpady niebezpieczne należy przekazać do PSZOK, 

5) przeterminowane leki należy: 

a) przekazywać do PSZOK lub 

b) gromadzić w przeznaczonych do tego celu pojemnikach ustawionych w aptekach lub punktach aptecznych, 

6) chemikalia należy przekazywać do PSZOK, 

7) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku 
przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 
krwi, w szczególności igły i strzykawki należy przekazać do PSZOK, 

8) zużyte baterie i akumulatory należy: 

a) przekazywać do PSZOK lub 

b) gromadzić w przeznaczonych do tego celu pojemnikach ustawionych na terenie placówek oświatowych, 

9) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny należy: 

a) przekazywać przedsiębiorcy uprawnionemu do ich odbioru w terminach wyznaczonych harmonogramem 
odbioru odpadów lub 

b) przekazywać do PSZOK, 

10) meble i inne odpady wielkogabarytowe należy: 

a) przekazywać przedsiębiorcy uprawnionemu do ich odbioru w terminach wyznaczonych harmonogramem 
odbioru odpadów lub 

b) przekazywać do PSZOK, 

11) zużyte opony pochodzące z pojazdów o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony należy przekazać do 
PSZOK, 

12) odpady tekstyliów i odzieży należy: 

a) zbierać w workach, z zachowaniem wymagań określonych w § 6 oraz udostępniać je przedsiębiorcy 
uprawnionemu do ich odbioru w terminach wyznaczonych harmonogramem odbioru odpadów lub 

b) przekazywać do PSZOK, 

13) odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych: 

a) pochodzące z prowadzenia drobnych prac niewymagających uzyskania pozwolenia na budowę ani 
zgłoszenia zamiaru budowy lub wykonania robót, należy przekazywać do PSZOK, 

b) inne niż wymienione w lit. a) na dodatkowe zamówienie ich odbioru u przedsiębiorcy posiadającego 
stosowne zezwolenie na ich odbiór lub zagospodarowanie; 

14) popiół należy przekazywać do PSZOK, a z budynków jednorodzinnych i budynków wielolokalowych do 
7 lokali włącznie dopuszcza się zbieranie popiołu razem z niesegregowanymi (zmieszanymi) odpadami 
komunalnymi, pod warunkiem, że nie będzie on gorący, zachowując pozostałe wymagania jak dla odpadów 
zmieszanych. 

2. Sposób pozbywania się odpadów komunalnych z terenu nieruchomości, na których nie zamieszkują 
mieszkańcy - w pojemnikach lub workach zgodnie z umową zawartą z przedsiębiorcą odbierającym odpady 
komunalne. 
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§ 11. Właściciele nieruchomości obowiązani są udostępnić pojemniki lub worki przeznaczone do zbierania 
odpadów komunalnych, na czas odbierania tych odpadów, w szczególności poprzez ich wystawienie poza teren 
nieruchomości, w miejsce umożliwiające swobodny do nich dojazd. 

§ 12. 1. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do przyłączenia nieruchomości do istniejącej sieci 
kanalizacyjnej od momentu oddania inwestycji do użytku lub w przypadku, gdy budowa sieci kanalizacyjnej jest 
technicznie lub ekonomicznie nieuzasadniona, wyposażenie nieruchomości w zbiornik bezodpływowy nieczystości 
ciekłych lub przydomową oczyszczalnię ścieków bytowych, spełniające wymagania określone w przepisach 
odrębnych. Przyłączenie nieruchomości do sieci nie jest obowiązkowe, jeżeli nieruchomość jest wyposażona 
w przydomową oczyszczalnię ścieków, która spełnia wymagania określone w odrębnych przepisach. 

2. Właściciele nieruchomości, na której zamieszkują mieszkańcy, wyposażonej w zbiornik bezodpływowy 
nieczystości ciekłych, zobowiązani są do pozbywania się nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości w sposób 
systematyczny, nie dopuszczając do jego przepełnienia się, gwarantując zachowanie czystości i porządku na 
nieruchomości, nie rzadziej niż 1 raz na pół roku. 

3. Właściciele nieruchomości, na której nie zamieszkują mieszkańcy wyposażonej w zbiornik bezodpływowy 
nieczystości ciekłych, zobowiązani są do pozbywania się nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości w sposób 
systematyczny, nie dopuszczając do jego przepełnienia się, gwarantując zachowanie czystości i porządku na 
nieruchomości, nie rzadziej niż 1 raz na rok. 

4. Właściciele nieruchomości wyposażonej w przydomową oczyszczalnię ścieków bytowych, zobowiązani są 
do opróżniania osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków z terenu nieruchomości w sposób 
systematyczny, nie dopuszczając do jej przepełnienia się, gwarantując zachowanie czystości i porządku na 
nieruchomości, nie rzadziej niż 1 raz na rok lub zgodnie z instrukcją eksploatacji przydomowej oczyszczalni 
ścieków. 

5. Właściciele nieruchomości, którzy pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych są 
zobowiązani do udokumentowania w formie umowy korzystania z usług wykonywanych przez gminną jednostkę 
organizacyjną lub przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania 
zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu 
nieczystości ciekłych, przez okazanie takich umów i dowodów uiszczania opłat za te usługi. 

6. Szczelny zbiornik bezodpływowy nieczystości ciekłych lub przydomowa oczyszczalnia ścieków bytowych 
muszą być zlokalizowane w sposób umożliwiający dojazd do nich pojazdu asenizacyjnego jednostki wywozowej. 

Rozdział 5. 
Inne wymagania wynikające z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami 

§ 13. Właściciele nieruchomości powinni kierować się zasadami zmierzającymi do ograniczania ilości 
wytwarzanych odpadów komunalnych poprzez: 

1) ograniczenie marnotrawstwa żywności, 

2) stosowanie opakowań wielokrotnego użytku, 

3) wybór produktów wytwarzanych z materiałów odpadowych, 

4) ponowne wykorzystanie i naprawa produktów i ich części, 

5) kompostowanie bioodpadów. 

Rozdział 6. 
Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mających na celu ochronę przed zagrożeniem lub 
uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku 

§ 14. 1. Właściciele i opiekunowie utrzymujący zwierzęta domowe ponoszą odpowiedzialność za zachowanie 
swoich zwierząt i są zobowiązani do zachowania środków bezpieczeństwa i ostrożności zapewniających ochronę 
przed zagrożeniem lub uciążliwością dla ludzi, a także przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do 
użytku publicznego. 

2. Właściciele i opiekunowie utrzymujący zwierzęta domowe są zobowiązani do natychmiastowego usuwania 
zanieczyszczeń pozostawionych przez zwierzęta domowe w miejscach publicznych, tj. na drogach dla pieszych, 
jezdniach, placach, parkingach, terenach zielonych i innych terenach przeznaczonych do wspólnego użytku. 
Postanowienie to nie dotyczy osób niewidomych i niedowidzących, których przewodnikiem jest pies. 
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3. W miejscach publicznych psa wyprowadza się na smyczy, a psa rasy uznawanej za agresywną na smyczy i w 
kagańcu na podstawie rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 28 kwietnia 2003 r. 
w sprawie wykazu ras psów uznawanych za agresywne (Dz. U. z 2003 r. Nr 77, poz. 687). 

4. Na placach zabaw oraz na terenie kąpieliska i plaży nakazuje się niewprowadzanie psów, z wyjątkiem: 

1) psów - przewodników osób niewidomych i niedowidzących, 

2) psów uczestniczących w zajęciach szkoleniowych, pokazowych organizowanych lub zleconych przez Gminę. 

Rozdział 7. 
Wymagania utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej 

§ 15. 1. Utrzymywanie zwierząt gospodarskich powinno być usytuowane i prowadzone w taki sposób, aby 
nie pogarszało warunków zdrowotnych, sanitarnych i porządkowych otoczenia oraz nie powodowało 
zanieczyszczenia powietrza, gleby i wody. 

2. Zabrania się utrzymywania zwierząt gospodarskich na nieruchomościach: 

1) zabudowanych budynkami wielolokalowymi, 

2) skoncentrowanego budownictwa jednorodzinnego, 

3) na których usytuowane są budynki użyteczności publicznej i obsługi mieszkańców, 

4) ogrodów działkowych. 

Rozdział 8. 
Wyznaczenie terenów podlegających obowiązkowej deratyzacji i terminy jej przeprowadzenia 

§ 16. 1. Obowiązkowej deratyzacji podlegają obszary, na których znajdują się następujące obiekty: punkty 
zbiorcze odpadów stałych, obiekty zbiorowego żywienia, sklepy oraz hurtownie przechowujące żywność, budynki 
wielolokalowe, obiekty użyteczności publicznej oraz nieruchomości, na których prowadzi się hodowlę zwierząt 
gospodarskich. 

2. Deratyzację należy przeprowadzić dwukrotnie w ciągu roku w terminach: od 1 marca do 31 marca oraz od 
1 października do 30 listopada. 

Rozdział 9. 
Postanowienia końcowe 

§ 17. Z dniem wejścia w życie niniejszej uchwały traci moc uchwała Nr XXIII/208/20 Rady Gminy Sicienko 
z dnia 30 grudnia 2020 r. w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Sicienko (Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom. z 2021 r. poz. 221, z 2023 r. poz. 257, z 2024 r. poz. 3939). 

§ 18. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 3CC3A9EC-E729-4B3C-9431-DEF635758324. Projekt Strona 7



 
UZASADNIENIE 

Art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. 
poz. 1153 t.j.), stanowi, że do wyłącznej właściwości rady gminy należy stanowienie w innych sprawach 
zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy. 

Stosownie do art. 40 ust. 1 cyt. ustawy, na podstawie upoważnień ustawowych gminie przysługuje 
prawo stanowienia aktów prawa miejscowego obowiązujących na obszarze gminy. 

Na podstawie art. 4 ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku  
w gminach (Dz. U. z 2025 r. poz. 733 t.j.), rada gminy, po zasięgnięciu opinii państwowego powiatowego 
inspektora sanitarnego, uchwala regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy, który jest 
aktem prawa miejscowego.  

Zgodnie z art. 4 ust. 2 i ust. 2a ww. ustawy, w regulaminie określono m.in.: 
1. wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości, 
2. rodzaje i minimalna pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych 

na terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych, warunki rozmieszczania tych pojemników i 
ich utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym oraz utrzymanie w 
odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsc gromadzenia odpadów, 

3. częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu 
nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego, 

4. inne wymagania wynikające z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami, 
5. obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mających na celu ochronę przed zagrożeniem 

lub uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego 
użytku, 

6. wymagania utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej, 
7. wyznaczenie terenów podlegających obowiązkowej deratyzacji i terminy jej przeprowadzenia. 

Regulamin określa szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie gminy mające na 
celu zapewnienie właściwego postępowania z odpadami komunalnymi, ochronę środowiska, oraz estetykę 
przestrzeni publicznej. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bydgoszczy postanowieniem z dnia 08.12.2025 r., 
znak: NHŚ.9011.4.22.2025, zaopiniował pozytywnie projekt przedmiotowej uchwały. 

Uchwała nie rodzi skutków finansowych. 
Biorąc powyższe pod uwagę, podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne. 
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